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Aciklamalar

1. Cevap kagidimizin her birine ad, soyad, okul numaras: yazimz ve imza atiniz.
2. Sisteme yiiklediginiz PDF dosyasinin ismini " Ad Soyad Okul Numaras1” olarak diizenleyiniz.

3. Sisteme yiikleme ile igili sorun yasayan ogrenciler fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr e-posta adresinden
iletisime gegebilir.

4. Bu odev kisisel bagarimz gostereceginden odevin cevaplarmi bu ders ile ilgili kendi bilgilerinizi kullanarak
vardim almadan yvapmalisimiz.

5. Tiim cevaplarimzi anlagilir bir bigimde agiklayarak yaziniz. Acgiklamasi olmayan cevaplar
degerlendirilmeyecektir.

0. Sorularda kullamlan a ve b sabitlerini ¢ :okul numaramzin 6. basamagmdaki rakam, & :okul
numaramzin son iki basamagindaki say1 olarak seginiz. Ornegin okul numarasi 120317085 ise
a =7 ve b= 85 olarak alinacaktir.

Cevaplari en fazla 2 sayfa olacak bicimde sisteme yiikleyiniz.

=1

Bu odevi teslim edecek olan her O0grenci bu kurallar: kabul etmis olarak degerlendirilecektir.

1. (13412 puan) Bir iletken plakanin imalat siirecinde tretilen bir grup plakadan rastgele 3 plaka test

\ ediliyor. Her plaka kusurlu veya kusursuz olarak simflandiniliyor. Bir plakanin bu festi ge¢mesi yani
kusursuz olmasi olasiig1 0.7 ve bu plakalarin birbirlerinden bagimsiz oldugu bilinmektedir. X rastgele
degiskeni (test edilen 3 plaka icin) testi gecen (veya kusursuz olan) plakalarin sayisi olaf?k tammlansin.

SORULAR
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a) X rastgele degiskeninin olasilik fonksiyonunu olugturunuz. \ A
b) X rastgele degigkeninin beklenen degeri ve standart sapmasim hesaplayimz. a/ \
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‘ 2. (1041045 puan) Bir sinavda 5 segenekli 10 soru sorulmugtur. Sinavda segenekleri rastgele isaretleyen
| bir 6grencinin
a) Sadece 3 soruyu dogru yanitlamasi olasihgim bulunuz.
b) En az 1 soruyu dogru yamtlamasi olasiigini bulunuz.

¢) Bu sorularn her birinin 10 puan oldugunu kabul edelim. Bu durumda bu 6grencinin bu sinavdan
ortalama kac puan almasi beklenir ?
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3. (20 puan) Sudaki kirliligi tespit etmek i¢in yeni bir test yontemi oneriliyor. Bu yontem ile ii¢ farkh
kirlilik tiirii (plastik, klorlu bilesik ve organik) tespit edilebilmektedir. Bu testin %99 dogrulukla plastik
kirliligini, %89 dogrulukla klorlu bilesik kirliligini ve %95 dogrulukla organik kirliligi tespit ettigi bilinmektedir.
Eger kirlilik meveut degil ise test igaret vermez. Bu testin kalibrasyonu i¢in kullamlan 6rneklemin %(a)'s1
plastik, %(5 + b)’si klorlu bilesik ve geri kalam organik ile kirletilmistir. Bir test 6rnegi rastgele segilsin.

a) Testin igaret verme olasihg nedir? [.: {‘T(;J/n /ot M#H'W'f
b) Test isaret veriyorsa klorlu bilegiklerin var olma olasihg nedir ? |
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‘ 4. (30 puan) Bir firmada cahsan satig elamanlanmn aylk toplam satiglaninin ortalamas: 5000 TL ve
standart sapmasi 500 TL olan normal dagihima uygun oldugu bilinmektedir. Bu satis elamanlarindan

rastgcle secilen
‘ a) bir tanesinin aylik satig miktarmn 6000 TL’ den bilyiik olmasi olasthgim bulunuz,
b) iki tanesinin ayhk satig miktarimn 4500 TL’ den kiigiik olmas: olasithgim bulunuz.

‘ c) Firma yonetimi ¢ok satig yapan ilk %10’a giren elamanlara pirim verecektir. Prim kazanabilmek icin
satis miktar1 en az kag TL olmalidir.
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